

1月份,全市刑事案件立案数比降17.4%,破案率74.2%

电诈破案率居泉州各县区第一



本报讯 日前,记者获悉,石狮市公安局贯彻落实“深学争优、敢为争先、实干争效”行动部署,积极发挥刑侦部门作用,不等不靠,抢抓开局,以拼的姿态、抢的劲头打响硬仗、比拼业绩,全市破

案打击工作初战告捷。数据显示,今年1月份,石狮全市刑事案件立案数比降17.4%,破案率74.2%,比升4.5个百分点。其中,八类严重暴力案件立案数比降50%,破案率100%;电信网络诈骗案件立案数比降44%,破案率78.57%,破案率居泉州各县区第一;抓获网上在逃人员153名,同比上升139%,其中历年网上在逃人员91名,抓获总数排名泉州各县区第一。据悉,石狮市公安局高标准

打造情报、指挥、行动高效合一的一体化合成作战中心,集中全局最优作战资源助推新年破案打击工作取得新突破。1月份,一体化合成作战中心共协助办案单位抓获犯罪嫌疑人179名,其中盗抢嫌疑人34名,在逃人员53名,涉“两卡”犯罪嫌疑人43名;盗抢案件72小时内破案比例82.6%。同时,该局紧紧抓住在逃人员返乡过节的有利时机,将传统追逃手段与“大数据+”等信息化追逃手段相融合,全力织牢追逃天罗地

网。此外,石狮市公安局还打防并举,突出重点,精准施策,开创反诈新局面。据悉,该局做实反诈“中枢”作用,深度融合“网安、情报、派出所”等警务资源,实现电诈案件每案必侦和所队高效互动。1月份,全市破获电信网络诈骗案件22起,破案率78.57%,破案率居泉州各县区第一。在追赃挽损方面,石狮公安严格落实24小时值班,确保在第一时间开展钱款止付、追赃挽损,最大限度帮

助群众减少财产损失,1月份已累计止付、冻结涉案资金4923.22万元,发还被骗资金36万余元,群众被骗损失金额同比下降30.24%。在整治“两卡”方面,该局建立“两卡”犯罪线索核查机制,对下发线索分类梳理、合成研判,及时落地,确保“两卡”线索快流转、快接收、快研判、快打击,1月份共抓获本地涉“两卡”犯罪嫌疑人98名,打掉3人以上洗钱团伙5个。(记者 杨德华 通讯员 叶蔚)

石狮市总医院胸痛中心 质控排名泉州第一

本报讯 2月11日,泉州通报2022年度泉州市各县市胸痛中心质量控制情况,石狮市总医院胸痛中心综合成绩排名第一,这标志着石狮市总医院胸痛救治体系运作已渐趋成熟。

2019年,石狮市总医院成立胸痛中心。为打通基层分院急性心肌梗救治的第一站,2021年,9家基层分院启动胸痛单元建设,其中,石狮市总医院湖滨分院在2022年通过国家胸痛中心总部认证为胸痛救治单元,成为石狮市首家通过认证的胸痛救治单元。几年来,9家基层分院胸痛救治单元通力配合,加上石狮市总医院多学科紧密合作,尤其是急救中心、急诊科、导管室等胸痛中心核心科室密切配合,实现基层胸痛救治单元转诊至总医院胸痛中心,完成介入手术全流程“一站式”救治。据悉,2022年,石狮市总医院共接诊237例高危胸痛病人,其中220例开展心脏介入手术治疗。(记者 高荣芳 通讯员 吴建阳)

市城管局 部署安全生产工作

本报讯 日前,石狮市城管局组织召开2023年第一季度安全生产工作例会。会议通报2022年全局安全生产工作情况,同时就2023年安全生产工作要点进行部署,要求重点抓好安全生产宣传教育、压实企业主体责任、深化重点领域整治、推进标准化建设等工作任务。

会议要求,要持续开展岁末年初安全生产百日攻坚专项行动,聚焦城市管理行业领域和安全生产薄弱环节,加强安全隐患排查整治,严格管辖领域安全生产行政执法,切实消除风险隐患,全力创造良好的安全环境;要加强节后复工复产安全生产工作,加强对监管企业的督导检查,筑牢安全生产防线,有效遏制安全事故发生,企业要严格落实复工复产前各项安全措施,营造稳定、有序、安全的生产环境;要切实抓好冬春火灾防控工作,重点检查火灾高风险单位和消防安全薄弱区域,积极开展应急演练,充实完善物资储备,进一步提升火灾防控能力;要抓好安全生产标准化创建的巩固提升,对“四项规范”进行修订、完善和优化,指导和督促城管领域企业严格按照“33456”工作方法,将标准化创建从纸面落实到安全生产全过程,扎实推进企业安全生产管理规范化、常态化,加快打造城管领域标准化精品企业和示范岗位。(记者 王国良 通讯员 陈新达)

禁毒宣传 走进商场

本报讯 近日,石狮市公安局禁毒大队在德辉广场开展禁毒宣传活动。活动现场,民警向群众发放禁毒宣传手册,展示仿真毒品,详细讲解禁毒相关知识和法律法规,进一步提高群众对毒品的认识,并呼吁广大群众要将禁毒知识传递给身边的亲朋好友,携手起来共同抵制毒品侵害,共建无毒平安石狮。(记者 杨德华 通讯员 谢惠明)



街头见闻

夜场足球 市民健身新去处



石狮可供市民健身锻炼的夜间场地越来越多,市民的体育“夜生活”逐渐被“点燃”。近日,记者在濠江路和宋塘路交叉处的宝盖镇体育公园看到,笼式足球场灯火通明,众多的足球爱好者正在这里切磋球技。“难得有这样的比赛场地,且夜间也有开放,我们可以在下班后来这里踢球,享受运动的快乐。”市民蔡先生说。(见习记者 张诗瑶)

情人节前夕 鲜花生意火爆



日前,记者走访发现,情人节前夕石狮大大小小的花店生意都很红火,店内被鲜艳夺目、香气四溢的花束包围。在市区一花店内,记者看到店主和员工都在修剪、打包鲜花,忙得不亦乐乎。店主告诉记者,不少市民都是提前几天预订鲜花,购买鲜花除了到实体店,还可以直接通过外送平台挑选款式,既方便又快捷。虽然鲜花的售价有所上涨,但情人节带来的“浪漫经济”,使得鲜花的需求依然有增无减。(见习记者 张诗瑶)

较强冷空气来袭 16日晨最低9℃

本报讯 2月13日,石狮市气象局发布重要天气信息专报,本周我市以多云天气为主。昨日午后最高气温27.5℃,2月13日夜里起受较强冷空气影响,气温将明显下降。最低气温过程降温幅度可达5℃~7℃,过程最低气温将出现在16日早晨,气温9℃~15℃。受低层切变影响,14日我市有小雨。受冷空气影响,13~16日沿海将出现8~9级东北大风。另外14日受降雨影响,道路

较湿滑,能见度较低,本报提醒市民注意行车安全。14日,小雨转阴,气温12℃~15℃,沿海东北风5~6级,阵风7~8级;15日,多云,气温10℃~14℃,沿海东北风6~7级,阵风8~9级;16日,多云,气温9℃~15℃,沿海东北风6~7级,阵风8~9级;17日,多云间晴,气温10℃~19℃,沿海东北风4~5级,阵风6~7级;18日,晴,气温14℃~23℃,沿海东北风3~4级,阵风5~6级;19日,多云,气温14℃~21℃,沿海东北风4~5级,阵风6~7级;20日,多云,气温14℃~18℃,沿海东北风5~6级,阵风7~8级。福建天气:受强冷空气影响,13日夜里起我省气温将明显下降,最低气温内陆地区过程降温

幅度达10℃~14℃,部分将出现寒潮天气;沿海地区过程降温幅度5℃~9℃。15~17日夜晨气温低,西部、北部地区部分城区可达-1℃~4℃(有霜或霜冻,局部有结冰),中南部沿海地区城区8℃~10℃,其余地区城区5℃~7℃;18日起各地气温逐渐回升。14日,全省阴转多云,中南部沿海地区部分有小雨。15~16日,全省多云到晴。17~19日,全省多云到阴。(记者 颜华杰)

石狮新添三个青少年关爱服务活动点



本报讯 2月13日上午,石狮市长福小学“青少年社会教育活动中心”、石狮市总医院湖滨分院“青少年身心健康关爱服务中心”和石狮泰和医院“青少年保健服务中心”揭牌,标志着石狮市关工委新添三个青少年关爱帮扶服务点,进一步丰富了关爱服务青少年健康成长的平台。

记者了解到,这次新添的长福小学“青少年社会教育活动中心”,将依托长福小学完善齐全的教育教学设施设备,更好地满足周边社区青少年周末、节假日社会教育需要。而新设立的石狮市总医院湖滨分院“青少年身心健康关爱服务中心”和石狮泰和医院“青少年保健服务中心”,

将依托两家医疗机构在视力保健、失聪矫正、机能康复、智障改善、心理咨询等特色诊疗技术和设备优势,建立为青少年特别是“六失”困境青少年提供关爱服务的合作共建平台。



近年来,石狮市关工委深化“四联”融合模式成果,拓宽关爱服务青少年健康成长渠道,持续加快服务青少年健康成长的社会教育、劳动实践教育和身心健康关爱服务阵地建设。截至目前,已建立27个青少年社会教育活动中心和11个“传承红色基因”、青少年科普活动、闽南特色文化、闽台青少年优秀传统文化交流基地等特色活动阵地。此外,还依托石狮13个农场、农庄建立青少年劳动实践教育基地。(记者 刘婉娟 通讯员 阿钟)

为拍雾气中的海景 4名游客被困礁石

本报讯 2月13日清晨,雾气飘飘的海边,犹如仙境,吸引了许多游客到海边游玩,但贪恋美景也要注意人身安全,当天在永宁镇洛伽寺附近的一块礁石上,有4名游客只顾着拍美景,被困礁石上了。

当天11时30分,接到报警后,泉州市安捷海岸救援服务中心、永宁海防所等救援队伍立即赶到现场展开救援。救援人员高燕吞发现海

上风浪不大,但潮水迅猛,已经上涨到礁石1/4的位置,被困游客慌得站在礁石上不敢动弹。救援队伍立即调来救援艇,把被困4人安全接到岸边。整个救援过程持续了20多分钟。

获救者小张告诉记者,当天上午10时,他独自一人到海边游玩,被若隐若现的海上美景所吸引,不知不觉就走上沙滩,越走越往海的深

处,不由自主爬上了被困礁石,拿起手机拍起了小视频。等他被“哗哗”的海浪声拉回现实时,回岸的路已经被潮水淹没了。一同被困的还有黄先生一家3口。

在此,本报提醒游客,赶海要密切关注潮汐变化,防止因涨潮被困海上礁石。发现有人被困时,及时拨打报警电话,切勿盲目自行救援。(记者 洪亚男)

